

# Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 163 (3566)

Среда, 22 августа 1945 г.

Цена 20 коп.

## Лучше организовать идейно-политическое воспитание кадров

Большевикская партия привела народ к исторической победе в Отечественной войне. В этой особенно ярко сказались марксистско-ленинская революционная теория. Гениальный марксистско-ленинский анализ во- событий, даваемый товарищем Сталиным в его выступлениях и приказах на протяжении всей войны вызывал у советских людей уверенность в победе над фашистской Германией. Ленинско-марксистские идеи вдохновляли трудящихся Советского Союза на борьбу за свободу и независимость любимой матери-Родины.

Сейчас больше чем когда-либо коммунистов и непартийных возникает желание изучать историю большевистской партии, овладеть марксистско-ленинской теорией.

История большевистской партии прежде всего требует партийному и хозяйственному активу. Партийный работник, хозяйственный руководитель, повышающий своего идейно-политического уровня, не может настоящим руководителем, не умеет увязать свое конкретное дело с общими задачами партии, направить и расставить людей.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — настольная книга для каждого коммуниста, постоянный спутник в его работе. Многие активисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно, в этом году учились в партийной школе, в школах, созданных на шахтах и предприятиях.

На шахтах и предприятиях этого города создано 59 политических кружков, в которых занимается 1429 человек. Однако часто срывались из-за отсутствия посещаемости, а главным образом из-за того, что партийные организации не сумели привить чувство ответственности за овладение политическими зна-

ниями. Правда, есть организации, где и занимались регулярно и неплохие результаты. На шахте «Журилка», например, секретарь партийной организации Гайлюнас добился, что все члены регулярно занимают и участвуют в занятиях. Но на шахте «А» (секретарь парторга-

низации тов. Вубарев) кружки существуют лишь на бумаге. Как только началась весна, занятия прекратились.

Особый упор нужно сделать на метод самостоятельного изучения истории партии. Партийные руководители должны всемерно развивать у актива, у коммунистов вкус к самостоятельной работе над книгой, вселять в них уверенность в свои силы. Именно самостоятельная учеба актива требует особого внимания со стороны каждого партийного бюро.

Почему, например, на заводе «Красный Октябрь» все коммунисты учатся? Потому что секретарь парторганизации тов. Нарыжный руководит самостоятельной учебой коммунистов. Партбюро завода знает кто и как учится, у кого какие встречаются затруднения и своевременно оказывает коммунистам необходимую методическую помощь. Теоретические конференции завода «Красный Октябрь» отличаются высокой активностью участников и качеством выступлений. Конференции, коллективные и индивидуальные собеседования показывают партбюро завода, кто как усваивает революционную теорию. Проводимые на заводе лекции и консультации помогают активистам полнее и глубже разобраться в основных теоретических вопросах.

Но, к сожалению, это почти единственная парторганизация в городе, которая так глубоко занимается политическим образованием. Всего же самостоятельно изучающих историю ВКП(б) по городу 353 человека. Такое количество самостоятельно изучающих историю партии явно недостаточно.

Сейчас от всех партийных организаций требуется подвести итоги работы весенне-летней партийной учебы, уточнить круги кружки лучшими пропагандистами и обеспечить нормальный ход дальнейших занятий. С 15 сентября вся учебная сеть политкружков должна приступить к работе. С 15 сентября начнутся занятия и в партийной школе. В этой школе будут заниматься 75 человек, в первую очередь секретари партийных организаций.

Учеба коммунистов должна занимать центральное место в плане работы каждой парторганизации и быть предметом неустанный заботы партийных бюро.

### Акт утверждения Президиумом Верховного Совета СССР Устава организации Объединенных Наций

22 августа 1945 года Президиум Верховного Совета СССР утвердил Устав организации Объединенных Наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.

## Телеграмма Генералиссимуса ЧАН КАЙ-ШИ

### Его Превосходительству

### Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

Обесиленный и разбитый японский агрессор безоговорочно капитулировал.

От имени народа и армии Китая имею честь поздравить Вас, а также народу и армии СССР самые горячие приветствия.

Решительное участие Советского Союза в войне является одной из главных причин, ускоривших разгром жестокого врага. В период героической борьбы союзников со

странами оси Ваша мудрая, решительная политика, а также блистательные боевые успехи армии СССР вызвали восхищение всего мира.

Только благодаря тесному боевому сотрудничеству всех союзников, их непоколебимой решимости достигнута эта полная победа над врагом, и отныне Объединенные Нации приложат все усилия на дальнейшее сотрудничество, и

можно быть уверенным, что дело построения нового мира будет завершено в скором времени.

Я глубоко убежден, что с каждым днем тесная дружба наших обеих стран не только закладывает навсегда основу мира в Восточной Азии, но также и является важным фактором в деле создания нового порядка во всем мире.

ЦЗЯН ЧЖУН-ЧЖЕН.

Чунцин, 15 августа 1945 года.

## Президенту Национального правительства Китайской республики Генералиссимусу ЦЗЯН ЧЖУН-ЧЖЕН

Благодарю за Ваши дружественные приветствия и за ту высокую оценку, которую Вы дали роли Советского Союза в разгроме японского агрессора. Капитуляция Японии, которая вместе с Германией развязала вторую мировую войну, доказывает, что тесному боевому

сотрудничеству союзников человечество обязано тем, что разгромлены агрессоры на западе и на востоке. Эта победа имеет всемирно-историческое значение, как великая веха в прогрессивном развитии всего человечества.

Выражаю уверенность, что

дружба и сотрудничество наших стран вместе со всеми свободолюбивыми нациями будут служить делу всеобщего мира и процветания народов.

И. СТАЛИН.

Москва, 18 августа 1945 г.

## Личное послание

### для Генералиссимуса СТАЛИНА от г-на ЭТТЛИ

Шлю Вам мои теплые поздравления с приветствием мира и с полной победой наших объединенных армий над последней из наций агрессоров.

Теперь перед нами перспектива создания нового духа среди наций, который устранил подозрение и

боязнь войны и заменит их доверием и сотрудничеством, без которых для мира не может быть надежды. В связи с этим, моей горячей надеждой является, что та дружба и взаимопонимание, которые установились между СССР и Соединенным Королевством

в течение войны, сохранятся и еще более укрепятся в годы реконструкции и что наш союзный договор явится основой тесного и прочного сотрудничества между нами.

17 августа 1945 года.

## От Генералиссимуса И. В. СТАЛИНА

### Премьер-Министру г-ну ЭТТЛИ

Благодарю Вас за ваше дружественное приветствие и поздравление по случаю победы над Японией, и в свою очередь поздравляю Вас с этой победой. Война против Германии и Японии и наши общие цели в борьбе с

агрессорами сблизил Советский Союз и Соединенное Королевство и укрепили наше сотрудничество, основой которого на долгие годы ныне является наш союзный договор.

Я выражаю уверенность, что это сотрудничество, испытанное в войне и военных опасностях, будет развиваться и крепнуть и в послевоенное время на благо наших народов.

20 августа 1945 г.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 АВГУСТА

В течение 20 августа в Маньчжурии наши войска 1-го Дальневосточного фронта заняли города Жухэ, Эму, Деньхуа, Гирин.

Войска 2-го Дальневосточного фронта заняли города Мулань, Тунхэ, Харбин.

В южной части острова Сахалин японские

войска прекратили сопротивление и начали сдаваться в плен нашим войскам.

Войска Забайкальского фронта заняли города Мукден, Чанчунь.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Совинформбюро.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Угледобывающий комбайн

В Караганде закончилось испытание угледобывающего комбайна, сконструированного механиком шахты № 31 треста «Кировуголь» С. Макаровым. Без участия навалотбойщиков, бурильщиков и запальщиков добыто 5368 тонн угля за 5 месяцев.

Заводы Главуглемаша приступили к серийному изготовлению комбайнов Макарова для угольных бассейнов страны.

### Первые локомотивы Люденовского завода

2 года восстанавливали людиловские машиностроители свое родное предприятие. Сейчас отправлены для МТС первые 8 локомотивов. Готовятся к отправке еще 12.

На заводе полным ходом идут строительные работы.



В Севастополе вновь открылся капитально отремонтированный водонапорная станция.

Фото И. Щеглева.

Фотохроника ТАСС

### Витаминизированные пряники и печенье

На Калининской витаминно-кондитерской фабрике увеличивается выпуск товаров повышенного качества. Освоено производство витаминизированного печенья, пряников «Детское кольцо», содержащих витамины «Д» и «А», глазированных пряников и других.

Фабрикой выпускаются также новые виды карамели: «Сливочная», «Популярная» и другие.

### Консервные заводы Молдавии

В Молдавии восстанавливаются консервные заводы, разрушенные немецкими оккупантами. Недавно был пущен завод им. Ткаченко. За месяц он изготовил сотни тысяч банок фруктовых консервов. Пущен также завод им. 1 Мая.

УБОРКА УРОЖАЯ

# Улучшить массовую работу на полях совхозов

В этом году уборка зерновых в совхозе «Ленинголь» проходит более высокими темпами, чем в прошлом. На 20 августа скошено комбайнами 625 га. На это же число в прошлом году было убрано всего лишь 190 га. Отдельные комбайнеры показывают высокую выработку. Так, например, комбайнер-коммунистка Наталья Подкарповна Иванова вырабатывает в среднем по 18 гектаров в день при задании 10 гектаров. Хорошо работают на уборке и комбайнеры т.т. Меньшиков и Гаршин.

Коллектив совхоза им. Чкалова отстаёт в соревновании с совхозом «Ленинголь». На 20 августа здесь убрано комбайнами всего 271 гектар. Средняя выработка на комбайн в день не превышает 10 гектаров, в то время как в совхозе «Ленинголь» она достигает более 11 га.

Подготовленность кадров, уборочных машин и инвентаря дают возможность коллективу совхоза «Ленинголь» добиться еще лучших результатов. Дело только за тем, чтобы развернуть как следует массово-политическую работу с людьми, повысить дисциплину. А это как раз и является слабым местом и в том и в другом совхозе. Выполнение обязательств, взятых комбайнерами в совхозах, не про-

веряется. Доски показателей пустуют. Беседы на полевых станах проводятся от случая к случаю. В работе партийных и профсоюзных организаций совхозов, особенно совхоза им. Чкалова, нет большевистского огня, способного зажечь людей, разбудить их инициативу, их производственные таланты.

И не случайно в совхозе «Ленинголь» многие рабочие уходят домой за 7 километров (2-я ферма), работать начинают поздно, а кончают рано. Уже здесь кроются большие резервы для повышения темпов уборки.

Большее внимание следует уделить питанию рабочих. В совхозе «Ленинголь», например, несмотря на приказ, изданный директором тов. Воробец, попрежнему уравниловка в питании комбайнеров, штурвалных, возчиков. Все получают одинаково, независимо от выработки.

Коллективы совхозов должны шире развернуть соревнование за темпы и качество уборки, более рьяно бороться за выполнение обязательств, взятых в полугодовом отчете товарищу Сталину. А партийным и профсоюзным организациям следует по-большевистски возглавить эту борьбу.

К. Дмитриева.

## На подсобных хозяйствах

**Шахта им. С. М. Кирова.** Убрали и обмолотили горох с площади 5 га. В этом году исключительно хороший урожай фасоли. Выборочным путем идет уборка картофеля разных сортов. Шахтовая столовая получила для питания горняков первые 5,6 центнеров картофеля и 3 центнера огурцов.

Приступили к силосованию кормов. Заложены первые 20 тонн.

**Шахта «А».** 3 центнера свежего картофеля направлено в шахтовую столовую. Закончен ремонт трех старых овощехранилищ и построено одно новое. Все овощехранилища приведены в образцовое состояние, побелены и проветрены.

**Шахта «7 Ноября».** Заканчивается ремонт овощехранилищ.

В этом году впервые шахтовая пчелосек, состоящая из 40 пчелосе-

мей, собрала 80 кг. товарного меда с первого взятка.

Приступили к засолке огурцов. Начали снимать помидоры.

**Завод,** где директором тов. Шелест. На уборке зерновых развернулось социалистическое соревнование. Особенно отличаются в работе трактористы Михаил Лесников и Анатолий Дутов. С первых дней косовицы они значительно перевыполняют нормы выработки, скашивая по 15 гектаров вместо 10,5 га.

## Забыли об обязательствах перед государством

В совхозе им. Чкалова (директор т. Руденко) закончена уборка яровых колосовых, а до сих пор государству не сдано ни одного килограмма зерна.

В совхозе медленно идет севооборот культур. План сева не выполнен еще и на 10 проц. С заготовкой кормов дело также обстоит из рук вон плохо. Вместо 2800 тонн сена заготовлено только 585 тонн. План силосования выполнен лишь наполовину, а сроки заготовки кормов истекли давно. Медленно идет и скирдование соломы.

ОРС треста недостаточно контролирует ход уборочных работ в этом совхозе.



В доме отдыха Владимирского краснознаменного завода «Автоприбор».

На снимке: руководитель технической группы инвалид Отечественной войны А. А. Поспелов и рабочий орденоносец Н. А. Влохин. Фото А. Сидорова.

### На городские темы

## Восстановить краеведческий музей

Несколько лет тому назад в Ленинске был неплохой краеведческий музей. Трудящиеся города охотно посещали его и с интересом знакомились с различными экспонатами. В музее был также довольно большой отдел по истории революционного движения, материалы по участию горняков в борьбе за советскую власть.

В дни войны гороно, в ведении которого находится музей, решил, что этот участок работы «может погаснуть». Музейное имущество было кое-как свалено в одну из комнат школы № 13. Многие при этом растеряли, еще больше растащили...

Долгое время музейные ценности находились без присмотра, покрывались пылью, разрушались. Наконец, назначили заведующим музеем биолога школы № 13 тов. Никатова. С большим трудом добился он помещения для музея. При помощи своих воспитанников — учащихся школы тов. Никатов сам произвел кое-какой ремонт.

Гороно совершенно не уделяет внимания восстановлению музея, и эта работа проходит чрезвычайно медленно. А сколько интересных уже сейчас могут найти в музее учащиеся школ, техникумов по биологии, истории, местной промышленности.

Дело восстановления музея должно стать кровным для всей городской интеллигенции, особенно молодежи, комсомольцев. Комсомольцы и школьники, специалисты наших предприятий и шахт могут многое сделать по реставрации экспонатов, сбору гербариев. При помощи любителей природы, охотников можно создать богатейший отдел местной флоры и фауны.

Городской отдел народного образования должен возглавить работу по восстановлению музея, привлечь к этому делу педагогов и учащихся города. Надо полагать, что и комсомол скажет свое веское слово в этом полезном и интересном деле.

Ю. Тяжелова.

## По нашему городу

### Культурный отдых шахтеров

В клубе шахты им. С. М. Кирова развернулась культурно-массовая работа. Через день здесь демонстрируются художественные кинофильмы. На двух шахтерах просмотрели кинокартины «Девушка спешит на свидание», «Черевички», «Поездик», «Иван Грозный».

Силами местного кружка самодеятельности поставлены для шахтеров три концерта. Концертная бригада выезжала на шахты «7 Ноября» и «Комсомолец».

При клубе работают танцевальный, хоровой, драматический и вокальный кружки. Имеется духовой и струнный оркестры. Расширена клубная библиотека. При ней оборудован читальный зал, где шахтеры в свободное от работы время могут почитать газеты, журналы. На днях шахтовый комитет приобрел бильярд.

### Физкультурники Ленинска вернулись из Ленинграда

На финальных спортивных встречах за первенство среди городов Кузбасса физкультурники нашего города заняли первое место по легкой атлетике. Они получили почетную грамоту и переходящий кубок Центрального добровольного спортивного общества «Угольщик».

На днях из Ленинграда возвратилась сборная команда кузбассовцев, среди них пять спортсменов нашего города. Возглавлял команду председатель ГК физкультуры и спорта нашего города тов. Лешко.

Команда ДСО «Угольщик» Востока показала на всесоюзных соревнованиях профсоюзов неплохие результаты по легкой атлетике. Первое место по метанию копья заняла ученица 5-й средней женской школы Женя Ковальская. В беге на 80 метров с барьерами третье место занял Жора Цветков, ученик 10-й средней мужской школы. Неплохие результаты в соревнованиях показали также Илья Трушкин, Зина Тимофеева и Хромова — учащиеся РУ № 2.

### Вручение аттестатов

На днях во 2-й средней женской школе (директор т. Губачева) состоялся вечер выпускников десятиклассников.

Десятки девушек в этот день последний раз переступили порог родной школы, чтобы получить путевку в жизнь — аттестат зрелости.

Первой получает аттестат лучшая ученица, окончившая десятилетку с золотой медалью Тоня Мезенцева. Возвонованно благодарит девушка педагогический коллектив школы, воспитавший в учениках чувство любви к Родине, открывший им дорогу в жизнь.

Теплыми напутственными словами провожают десятиклассниц зав. гороно тов. Абрамов, директор школы тов. Губачева, преподаватели школы.

Аттестованные десятиклассницы получили от дирекции школы ценные подарки.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Беседа Сун Цзы-вэня с Трумэнном

ВАШИНГТОН, 18 августа (ТАСС). Прибывший из Вашингтона китайский премьер-министр Сун Цзы-вэнь беседовал сегодня с Трумэнном в течение полутора часов. Сун Цзы-вэнь отказался отвечать на вопросы представителей печати. Государственный секретарь Бирне участвовал в беседе с Сун Цзы-вэнем в Белом доме. После беседы Сун Цзы-вэнь беседовал с министром финансов Авинсоном.

### Японская делегация прибыла в Манилу

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Манилы, 16 японских представителей, возглавляемых заместителем начальника генерального штаба, прибыли в Манилу для совещания с генералом Макартуром.

Корреспондент Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на официальное сообщение, указывает, что представители мандатов японской администрации приступили к предварительному обсуждению казавшихся с помощниками Макарту. На первом заседании Макартур не присутствовал.

### Состав японской делегации в Маниле

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа (ТАСС). Японская делегация, прибывшая в Манилу, состоит из 8 армейских офицеров, 6 морских офицеров, 2 гражданских лиц. Кроме генерал-лейтенанта Каваба, в состав делегации входят следующие лица: контр-адмирал Июкуяма, полковник Тераи и Ямото из Генерального штаба, секретарь министерства иностранных дел Юкава, чиновник генерального штаба полковник Масао.

### Нападение японских истребителей на американские самолеты

САН-ФРАНЦИСКО, 19 августа (ТАСС). Как передает радио Сан-Франциско, 18 августа над районом Токно американские разведывательные самолеты были вторично атакованы японскими истребителями. На два самолета «Б-24» напало 14 японских истребителей «Зиг». Убит один американский фотограф и ранено два члена экипажа.

Ответ: редактор Р. ЛОБАНОВ

### Кинотеатр «Победа»

АВГУСТ  
22-25 — новый художественный фильм «Это было в Донбассе»  
Секансы: 12, 2, 5, 7, 9, 10-20  
Скорю: «Золотая трона»

Ленинской материально-технической комбината «Кемеровоуголь» требуются шоферы, слесари по автомашинам, кланщики.

Обращаться в часы занятий с 9 часов утра до 6 часов вечера  
Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, Осиновский № 6

Ленинск-Кузнецкому городскому карточному бюро требуются кассирши по выписке карточек.

Обращаться в гор. карт. бюро с 9 часов утра до 7 часов вечера, ежедневно.